

推动园区建设提质增效 培育壮大新质生产力

蔡战胜调研推动工业(产业)园区标准化建设

本报讯(泉州晚报记者 林书修 海丝商报记者 陈江涛)15日,泉州市市长蔡战胜前往丰泽、南安、晋江、石狮,调研推动工业(产业)园区标准化建设提质增效。

蔡战胜先后深入泉州数字经济产业园、南安水暖卫浴千亿走廊、晋江集成电路科学园、石狮九牧卫浴智慧产业园等,详细了解园区规划、建设进度、企业投产达产等情况,强调要进一

步发挥园区自身优势和特色,统筹好空间布局、产业布局,抓创新赋能,注重以龙头企业投产带动产业链投产,外引内育催生新业态、新模式、新动能,赋能园区高质量发展。

蔡战胜指出,党的二十届三中全会对“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”作出全面部署。各级各有关部门要认真学习领会,深入贯彻落实省委省政府和泉州市委关于推进新

型工业化的决策部署,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,以园区标准化建设推动国土空间高质量重构,以创新推动产业链高质量重塑,因地制宜发展新质生产力,培育经济发展新动能。要注重示范引领,总结提升园区建设特色亮点和典型,以“项目优年”为抓手,深化体制机制改革,创新工作举措和模式,持续提升园区整体运营能力,统筹推动园区招商、建设、投产、达

效、纳统等工作提质增效。要解放思想,拓宽视野,提升专业能力,结合园区实际加速科研成果转化落地,促进产业高端化、智能化、绿色化和管理现代化。要强化组织协调,健全工作机制,推动各部门形成各司其职、各尽其责、配合有效、协作顺畅的工作局面,高效推进园区各项工作。

泉州市副市长雷连鸣,南安市领导张桂森、吴振强参加相关活动。

泉州市十七届人大代表(南安代表组)赴丰泽区开展专题调研

本报讯(记者 陈亮亮)16日,泉州市十七届人大代表(南安代表组)前往丰泽区开展专题调研。南安市领导张桂森、黄景阳、林添盛、李安辉、陈雄松、苏毅伟、黄梓奇、林燕斌参加调研。丰泽区领导高金全、刘培明、林世川陪同调研。

调研组一行首站前往泉州市建筑服务产业园,通过听取介绍、实地察看等方式,详细了解丰泽区在工业(产业)园区标准化建设、低效用地成片开发、优势产业集群、城市更新等方面的经验做法;在雀幸联合人才社区,调研组一行实地察看共享办公室、众创空间,深入了解社区为创业者提供的公共服务和软性增值服务等情况;在海丝中央法务区泉州片区,调研组一行实地察看泉州市公共法律服务中心、泉州市金融纠纷一体化调处中心等地,详细了解泉州市和丰泽区两级探索融合集中处置、多元调解、智慧审判于一体的金融纠纷诉源治理新模式;调研组一行还走进蟳埔民俗文化村,听取村情简介、机制建立、产权保护、文化挖掘、项目实施、品牌塑造等方面情况介绍,并穿行村落小路,实地感受旅游热潮。

代表们边走边看、边听边议,纷纷表示,通过此次参观考察,切身感受到了丰泽区经济社会各方面发展取得的新成就、新变化,园区标准化建设、低效用地成片开发、城市更新、人才创新创业服务、公共法务服务、文化旅游发展等方面的经验做法值得南安学习借鉴。代表们表示,希望以此次专题调研活动为契机,进一步加强南安、丰泽两地沟通交流、互学互鉴,共同探索创新发展新思路,推动双方经济社会发展再上新台阶。接下来,调研组将积极把此次调研成果转化成效,结合南安发展实际,提出更多有针对性、操作性强的意见建议,为奋力推进中国式现代化南安实践贡献更多智慧和力量。

9月份

福建省居民消费价格同比上涨0.2%

近日,国家统计局福建调查总队调查显示,9月份,福建省居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%。其中,食品价格上涨2.1%,非食品价格下降0.3%;消费品价格上涨0.3%,服务价格持平。

9月份,福建省CPI环比下降0.1%。其中,食品价格上涨0.3%,非食品价格下降0.2%;消费品价格上涨0.1%,服务价格下降0.3%。

9月份,食品烟酒类价格同比上涨1.4%,影响CPI上涨约0.43个百分点。食品中,猪肉价格上涨17.0%,影响CPI上涨约0.24个百分点;鲜菜价格上涨11.7%,影响CPI上涨约0.26个百分点;薯类价格下降14.4%,影响CPI下降约0.03个百分点;牛肉价格下降8.3%,影响CPI下降约0.04个百分点。

其他七大类价格同比五涨两降。其中,其他用品及服务、衣着和医疗保健价格分别上涨4.1%、1.9%和1.2%;生活用品和服务、教育文化娱乐价格分别上涨1.1%和0.3%;交通通信、居住价格分别下降4.2%和0.4%。

9月份,食品烟酒类价格环比上涨0.2%,影响CPI上涨约0.07个百分点。食品中,鸡蛋价格上涨3.3%,影响CPI上涨约0.01个百分点;鲜菜价格上涨2.7%,影响CPI上涨约0.06个百分点;猪肉价格下降1.1%,影响CPI下降约0.02个百分点。

其他七大类价格环比三涨两平两降。其中,衣着、其他用品及服务和生活用品及服务价格分别上涨1.3%、0.4%和0.1%;居住、医疗保健价格均持平;交通通信、教育文化娱乐价格分别下降1.4%和0.5%。

今日



23°C—31°C
多云

南安天气

18日 23°C—32°C 多云转阴

19日 23°C—31°C 多云

“公园式”水质净化厂 石井镇生活污水处理厂一期工程进入收尾



本报讯(记者 陈江涛 文/图)“11月中旬,一期工程可以进行土建竣工验收了。”昨日上午,在石井镇生活污水处理厂,记者了解到,该项目已经进入收尾阶段。

作为泉州市第一座一体化集约布置全地埋式污水厂,石井镇生活污水处理厂概算投资30892.83万元。目前,崭新的综合楼和宿舍楼已经完工,

在地下一层操作层,记者看到,工

人们正在进行墙体涂装施工,不少设备也已进场安装。张雨霖表示,今年12月就可以进行设备调试,项目投用后,每日污水处理量达2.5万吨。“下一步,项目还将进行技术改造提升,增加工业污水处理功能,升级为城市综合

污水处理厂。”

项目建成后,将有效解决石井镇自然水体及附近海域水污染问题,改善水质,增加污水收集率,提高排放标准,缓解区域发展对水环境造成的影响。

深化拓展“三争”行动·抓城建提品质

南安夜市招聘会“出摊” 助力企业拓展中东市场



现下,我们正集中主力开拓中东市场。”宝峰电子总经理王少峰告诉记者,当前企业扩大招工,一方面是保障目前的订单生产,另一方面是为企业开拓中东市场做准备。

“最近,我们正在广交会参展,已经有部分中东的客商来洽谈。”王少峰表示,南安市政府有关领导还将带队前往迪拜的对讲机推介会,公司将把

握这次机会,通过积极参加展会来获取更多客户。

展位前围满求职者的还有福建省江南冷却科技有限公司。今年,该公司的产品获得ASME联检认证,顺利走出国门并深受海外市场青睐。

“我们公司具有省级工程研发中心、工程设计中心,目前正下大力气研发新产品,进一步拓展海外市场。”该

公司人事行政副总经理刘翠琼介绍,现在公司亟需销售、检验以及设计、焊工、铆工、装配等方面的储备人才,这次计划招聘20多名储干以及若干普工。“我们公司的薪资水平在省内算是比较高的,比如焊工、铆工师傅月薪能达到2万元左右,工程师的月薪也有1.5万元至2万元。”

记者了解到,此次专场招聘会的“开锣”,是南安市政府及有关部门积极推出各项服务以助力企业“出海”中东市场的具体举措之一。

“根据本月出台的《南安市对讲机行业开拓中东市场专项行动实施方案》要求,这次我们在对讲机企业集中的霞美镇将连续3天举办光电信息行业的夜市专场招聘活动,全力保障南安对讲机企业用工,助力企业‘出海’。”南安市人社局相关负责人介绍,接下来,他们还将抓紧对接相关机构,在12月底前开设阿拉伯语电子商务师培训班,通过开展阿拉伯语速成、市场营销等课程培训,培养一批具有国际视野、精通阿拉伯语、擅长营销的复合型人才,为南安对讲机企业“出海”中东市场提供坚实的人才保障和智力支持。

“近年来,我们一直在积极拓展国外市场,目前海外订单处于增长趋势,

“我们的工作环境很不错,厂区有

中央空调,具有自动化SMT生产线,可以为员工提供食堂、夫妻房等。”宝峰电子人事行政主管庄金宝不时走出展位,分发传单,积极介绍企业,她告诉记者,这次公司主要招聘普工。

“近年来,我们一直在积极拓展国外市场,目前海外订单处于增长趋势,

“我们的工作环境很不错,厂区有

中央空调,具有自动化SMT生产线,可以为员工提供食堂、夫妻房等。”宝峰电子人事行政主管庄金宝不时走出展位,分发传单,积极介绍企业,她告诉记者,这次公司主要招聘普工。